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TEORIA
Resolucion de Problemas planteando ecuaciones de segundo grado. Metodologia.

Para resolver un problema planteando y resolviendo una ecuacién de segundo grado, se procede siguiendo la
metodologia siguiente (4 pasos):
1. Identificar la o las incégnitas del problema y asignarles una expresion algebraica utilizando la letra x.
Leer el enunciado, tomar datos extrayendo las cantidades conocidas y escribir las cantidades a las que el
problema se refiere pero no son conocidas (las incégnitas).
Utilizar la informacién del problema para asignar a las incégnitas expresiones algebraicas llamando a una de ellas
o
2. Traducir la informacion del problema a una ecuacién de segundo grado utilizando las expresiones algebraicas
que hemos asignado a las incognitas en el paso 1.
Volver a leer el enunciado e ir traduciendo a una ecuacién.
3. Resolver la ecuacion.
Resolver la ecuacidn obteniendo el valor o los valores soluciones para la ‘x’.
4. Averiguar el valor de las incognitas y dar respuesta a la pregunta del enunciado.
Una vez resuelto el valor de la ‘x” volver al primer paso y calcular el valor de todas las incégnitas reemplazando la
‘X’ por el valor obtenido en el paso anterior. Si se han obtenido dos soluciones para la ‘x’ hay que asegurarse que
todos tienen sentido segun el enunciado (por ejemplo no tendria sentido una solucién negativa para una
longitud)

Responder exactamente a la o las preguntas que nos hace el enunciado.

Resolucidon de Problemas planteando ecuaciones de segundo grado. Ejemplo.

Un tridngulo rectangulo tiene las medidas de sus lados iguales a tres nimeros pares consecutivos. éCuales son?

Identificar la o las incognitas del problema y asignarles una expresion algebraica utilizando la letra x.

Cateto menor : 2x (en lugar de x para forzar que sea par)
Cateto mayor: 2x + 2 ( el siguiente par a 2x es 2x + 2)
Hipotenusa: 2x + 4 ( el siguiente para a 2x+2 es 2x+2+2 = 2x+4)

Traducir la informacidon del problema a una ecuacién utilizando
las expresiones algebraicas que hemos asignado a las incégnitas
2¢ +2
en el paso 1.
" .2 2 2
Teorema de Pitagoras: hip® = Cat,” + Cat," :

(2x+4)% = (2x+2)” + (2x)°

Resolver la ecuacion.

2x

(2x+4)% = (2x+2)% + (2x)° D (2x)2 + 4%+ 2:(2x)-4 = (2x)% + 2%+ 2:(2x)-2 + (2x)* >
A + 16+ 16X =4 + 448X + 4X° D 4x* - X" — 8x* +16x -8x +16-4=0 -4x* +8x +12=0




(Simplificamos por 4 y cambiamos el signo):
x-2x-3=0> a=1;, b=-2;c=-3

— b +VbZ—dac _ —(=2) +/(=2)2—4-1-(=3)

X = 2a 2:1 =
+2 +V4+ 12
2 =
+2 +4
X =—>—=3

Averiguar el valor de las incégnitas y dar respuesta a la pregunta del enunciado.
La solucidon negativa no tiene sentido porque no pueden ser distancias negativas. Por tanto nos quedamos

con x = 3 asi, la solucidn es:
Cateto menor: 2x=2-3 =6 cm.
Cateto mayor: 2x+2=2-3+2=8cm

Hipotenusa: 2x+ 4 =2-3+4=10cm.
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EJERCICIOS

1.- Una casa rectangular cuyos lados miden 14m y 18m, se encuentra rodeada por un jardin de
anchura constante, cuya superficie es de 228 m?. éQué anchura tiene el jardin?

2.- Un tridangulo rectangulo tiene las medidas de sus lados iguales a tres nimeros consecutivos.
éCuadles son?

3.- Calcula las dimensiones de un rectangulo cuyo perimetro mide 80 m. y la altura es 2/3 de la
base.




4.- Un cuadrado tiene 144 M’ mas de superficie que otro, y éste 4 m menos de lado que el
primero. Halla los lados de dichos cuadrados.

5.- El producto de un nimero por otro 11 unidades mas grande es 1692. Calcula dicho nimero.

6.- Si consideramos el triple de un numero positivo menos una unidad y multiplicamos ese
resultado por el propio nimero obtenemos 10. ¢ Cudl es ese nimero?

| VALORACION DEL PROFESOR DE GUARDIA | éTrabaja? | SI |

NO

OBSERVACION




